



## 标题新闻

香港五成外贸靠内地 出口首当其冲

澳门: 雇主每聘一残疾员工减五千税款

香港公务员编制拟增 6700 职位

台湾基隆海滩发现大量针头针管 经检验非吸毒用具

台湾高雄发生里氏 4.2 级地震 震源深度 6.6 公里

台湾大学入学考试奇葩违规: 考生写“老师辛苦”被罚

## 新界北人口失踪

# 全港最多

据香港《星岛日报》报道, 香港每年均接获数千宗失踪人口举报, 新界北总区失踪人口近年一直高居全港之冠, 单在今年上半年已接获四百五十四宗, 逾两成半失踪者在六十岁或以上。警方指不少市民误以为亲友失踪四十八小时后才可报警, 惟警方并无此规限, 如市民感失踪亲友有生命危险, 应立即报警求助。

新界北总区失踪人口调查组高级督察杨少芳指, 电影戏剧中经常误导市民, 失踪个案需经二十四或四十八小时后才可到警方报案求助, 惟警方没有此规定。市民只要认为失踪亲友可能有生命危险, 即使只失踪数小时, 亦可立刻报警求助。市民报警时, 最好提供失踪者的相片、详细个人资料及日常生活习惯等, 以便警方有效地追寻失踪者。

现代科技日新月异, 警方都加以运用有全球定位功能(GPS)的电子手表及智能电话, 找寻失踪者。新界北总区失踪人口调查组的组员朱志光表示, 上年接获一宗失踪个案指, 一个八十多岁的伯伯患有老人痴呆症, 有天如常告诉家人到公园散步, 惟家人到晚上约六时许都不见伯伯回家, 他亦没有带手机出外, 家人深感焦虑及报警求助。

其后, 家人忆起失踪者有带儿子所送有定位功能的电子手表, 经全球定位系统初步确定长者在屯门一个不知名的山头, 警方深夜上山找寻, 花六小时后救回失踪者。

杨少芳则说, 调查小组的组员均把失踪者当成自己的家人, 务求尽快找到他们。部分失踪人士是独居长者, 没有亲人, 身上只有基本的个人资料。她坦言, 这类个案是最难寻找。



## 香港消委会: 两款蜂蜜验出可致癌抗生素

香港新闻网 7 月 16 日电 据香港星岛网报道, 蜂蜜近年成为不少市民的必买食品, 市场上以增强免疫力标榜, 当中麦芦卡蜂蜜(Manuka honey)更被指有抗菌作用, 但消委会调查发现, 有 2 款市面上的蜂蜜含可能致癌的抗生素残余, 其中 1 款已经停售。部分人或对残余抗生素呈过敏反应, 不宜掉以轻心。

消委会检测 45 款蜂蜜, 包括 35 款一般蜂蜜, 以及 10 款麦芦卡蜂蜜样本。测试参考联合国食品法典委员会

(CODEX)、世界卫生组织(WHO), 以及国际蜂蜜委员会(IHC)制定标准。结果显示 35 款一般蜂蜜样本的表现参差, 尽管有 12 款总评达最高的 5 分, 但亦有 5 款只取得 2 分或以下的评分, 品质欠佳。

当中, 有 2 款检出含抗生素残余的样本, 均属于一般蜂蜜, 分别为大庙口 Ta Miaw Ko 天然蜂蜜 Natural Honey(\$135/700 克) 及喜来 Hero Natural Bee Honey(\$41/360 克)。喜来 Hero Natural Bee Honey 发

现多达 8 种残余抗生素。其中甲硝坐(Metronidazole), 在实验动物内已证实具致癌性, 有关产品已经停售。

另 1 款样本, 大庙口 Ta Miaw Ko 天然蜂蜜 Natural Honey 则验出 2 种残余抗生素, 当中包括硝基呋喃类抗生素(Nitrofurans), 属基因毒性致癌物, 可能引起基因突变, 影响男性生殖系统; 根据 CODEX 的标准, 以及内地、欧盟、及美国等地的法规, 都禁止在食用动物使用甲硝坐和硝基呋喃类抗生素。

## 通车前仍有近百次演练

### 高铁香港段试运完成 70% 整体畅顺

香港新闻网 7 月 18 日电 据香港《大公报》报道, 高铁香港段将于九月通车, 至今已完成 70% 试运测试, 整体大致畅顺。九条行人天桥与隧道组成的行人通道网, 接通西九总站与对外交通运输经脉, 方便乘客乘搭西铁、巴士等不同交通工具往来高铁站, 日后行人往来柯士甸站至西九站, 每程只需约四分钟。港铁又首次透露, 高铁香港站安检会参考内

地安排, 乘客需以实名验票入闸, 完成安检后, 便可办理通关手续出入境。

高铁香港段自四月试营运至今三个多月, 已进行逾五万次闸机测试、超过 300 个演练等, 列车上月进入最后的第三阶段测试, 驶至福田站及广州南站试车。通车前仍有近百次演练, 包括有政府部门参与的大型演练, 模拟疏散乘客及救援工作等。高铁开通后会有约

700 名员工, 500 人已陆续到位。

港铁车务总监刘天成昨日表示, 试运工作整体大致畅顺, 测试期间发生的车站渗水问题已不断改善, 有信心开通时不会影响运作。至于高铁车轮磨耗率较高, 在调节润滑剂的剂量后, 磨耗率已恢复正常。

港铁正就列车时间表及停站安排, 与内地铁路部门、特区政府等商讨“铺图”详情。

## 今年风季和雨季已来临

### 澳门跨部门会议防治水患

澳门特区行政长官崔世安 16 日召开政府跨部门会议, 听取各级部门领导汇报防治水患系列工作的进展和困难。崔世安指示各部门要迎难而上, 尤其近两日因天文潮引致内港水浸, 再度显示了需要改善处理的情况, 期望各部门从中加强治理, 以便更有效应对风季和恶劣天气带来的影响。

崔世安表示, 内港水患的整治工作, 从疏导到防挡, 政府已确定了一系列措施与工程

项目。本澳今年的风季和雨季已经来临, 他希望, 政府整体能够加强工作, 在相关整治措施和长期工程完成前的过渡阶段, 採取有效方案舒缓内港一带居民与商户所面对的水患问题。他特别关心强化渠网工作的现况, 包括现有泵房的运作、加建内港雨水泵防及集水涵箱渠的进度等疏导措施、岸边防洪牆的功效和加建工程, 以及建挡潮闸等长期治水项目的最新进度等。他认为, 海事及水

务局和气象局发佈的“实时潮汐资料”等讯息, 可以增加向公众的发佈渠道, 包括对可预见的特殊大水, 要增加警报提醒公众。

崔世安指示, 各部门要更好地治理水患, 通力合作强化即时应对的措施, 尽力加快中长期项目的建设进度, 以及加强预警信息发布, 让居民掌握即时讯息, 早作准备。

## 预料将会有水面舰艇、潜艇、飞机参演

### 解放军震慑台独实弹演习

18 日起, 解放军将一连六天, 在东海海域进行一次大规模实弹演习。知名军事专家杨毅少将向大公报分析, 此次演习应是海军诸军兵种的一次联合演习, 预料将派出水面舰艇、潜艇、飞机等参演, 并将进行实弹射击。相信演习旨在提升解放军应对各种危机的能力, 威慑对中国国家安全利益和发展利益造成威胁的外部势力, 向任何胆敢危害国家主权和领土完整的分裂势力发出严重警告。另有舆论分析称, 这是针对台独分裂分子量身打造的一次实弹演习。

浙江海事局 16 日对外发布航行警告, 称根据部队年度例行性训练计划安排, 定于 2018 年 7 月 18 日上午 8 点至 7 月 23 日下午 6 点, 在象山至温州以东海域组织实际使用武器训练。根据公告中提及的信息, 此次演习为期六天, 演习海域北到舟山南至温州以南广阔的海域。内地媒体称, 禁航区面积非常之大, 约 3.6 万平方公里, 基本和台湾岛(3.58 万平方公里)的面积相当。

对于此次演习的规模和内容, 知名军事专家杨毅少将向大公报表示, 从这次演习目前

公布的信息来看, 应该是海军诸军兵种的一次联合演习, 预料将会有水面舰艇、潜艇、飞机参演, 并进行实弹射击, 演习规模应该是一次中等规模以上的演习, 应该会超出一般的基础演习、单舰演习和编队演习。

环球时报引述匿名专业人士称, 此次演习是要检验体系作战能力、战法训法、武器装备效能。也就是要检验过去一年来海军最新的训练成果, 检验最新入列的战斗舰艇和飞机等联合作战能力。